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Gyulafehérvárit, 1891. június 17-én.
Mindeiiik álliun főtörekvése a szü­

netnélküli fegyverkezés. LC czimen, hogy 
a katonaságot harczképessé tegye, mil­
liókat áldoz az újabban feltalált fegyverek 
megszerzéséért, és e mellett minden máa 
egyéb állami érdekeket mellőz, a leg­
égetőbb szükségletek fedezését háttérbe 
szorítja. — A füst nélküli lőpor, az uj 
ismétlő puskák alkalmazása a harczké- 
pességet neveli-e vagy sem ? Az én sze­
rény véleményem szerint nemhogy ne­
velné, de sőt gyengíti, mert a mostani 
viszonyok között beállhat az a körül­
mény, hogy a harcztéren működőknek 
háromnegyed része a véletlen folytán a 
gyilkoló — mondhatni a gépek áldo- 

. zatává válik. Ez érzet hatja át minden 
harczost. E szerint nem a hadi tudo­
mány, a mi eddig a liarczképességet ne­
velte, idézi elő agyőzeimet; mert tudja 
és tapasztalja a gyakorlatok után min­
dé nik harczos, hogy életben maradása 
nem az észszerű vezetéstől, hanem vé­
letlen körülményektől függ; s hallja 
azt nagy gyakorlatok alkalmával mint 
véleményt, hogy a 28-30 emberből ösz- 
szetömöritett harezvonalban, hadjárat 
alkalmával barom vagy legfVdebb négy 
ember, ha működik — az nagyon ked­
vező állapot, mert a többiek a mig 
a harczvonaiba vezethetők lennének, 
az ellenség golyója által földre térít­
tetnek.

A szétszórt harczászat ma már telje­
sen el van ejtve, legalább a mostani 
fegyverek által az ma már nem vezet 
eredményre. Az előőrsek fejlődése után

a harczvonal fejlődése és erősbitése kö­
vetkezik, mind a két fél főtövekvése a 
kisebb öszeütközéseket kikerülni, és ere­
jét tömöríteni, mintha egy csapással 
akarna véget vetni mindennek és ezen 
ténye által az ellenfelet végleg megsem­
misíteni.

Nem a gyakorlati kiképzés, nem a 
haditudomány, a mi a győzelmet ma 
kivívja, sem nem az embertömeg össz­
pontosítása, hanem a véletlen, egy al­
kalmas holt terep, a mi a leggyengéb­
ben állő ellenséget is győzelemre vezet.'

A földrajzi ismeret és ennek alap­
ján való kiszámítás a holtterep elfogla­
lását és annak kizsákmányolását nem 
szüli, hanem csakis a véletlen.

A mai viszonyok szerint a hadi tu­
dományt, a mi humanosságszempontjá­
ból a liarczkópessőg egyik legfontosabb 
tényezője volt és kellene lennie, telje­
sen mellőzni, csak a gyilkoló gépek szer­
zéséről kellene gondoskodni.

Ezen irányelv nem helyes, a mos­
tani fegyverekkel az államok nem a 
harczkepességet nevelik, hanem a gyil­
kolás nemét mozdítják elő, mert a mint 
előbb bár halvány színekben is kifejtet­
tettem, hogy nem az összetömöritett 
és a jól fegyverkezett harczosok szak­
szem kiképzésétől függ a győzelem, ha­
nem a véletlentől.

Egy nagy államnak egy kisebb ál­
lammal való összetűzése — ez utóbbi ja­
vára fejlődhetik kedvezővé. Ez által az 
emberiség közérdeke teljesen meg van 
gyengitvQ, mert egy elégliletlen kis ál­

lam az emberiség millióinak kiszámít­
hatatlan kárt és veszteséget okozhat.

A háború, az egy elkerülhetetlen 
szükséges rósz. — Az emberi mivelődéa 
a gazdasági és kereskedelmi politikának’ 
egy lényeges tényezője, tehát egy olyan 
rósz a mire mindaddig mig a földön 
angyalok nem laknak — szükség van.

Az államok nem az újabb találmányű 
fegyveiek beszerzésére, hanem azoknak 
mellőzésére kellene törekedniük, mert 
tudhatják, hogy ez által a harczkőpes- 
séget nem fejlesztik, hanem csökkentik 
mert az emberi számítás: az nem érvé­
nyesül. — Egyszerűsíteni kellene a fegy-
verek hord- illetőleg gyilkoló erejét _
és a liarczképesség fejlesztését a tudo­
mány és miveltség alapjára kellene fek­
tetni, hogy a nyers illetve a gépi erő 
helyett a tudomány és miveltség arassa 
a győzelmet. — így és ily körülmények 
között kellene az egyes államoknak a 
saját érdekeit a támadóval szemben meg1- 
védeni, mert a harczlvépességnek a tu­
domány és miveltség alapján való fej­
lesztése az emberiség boldogságának a 
megteremtője volna.

Vajha a diplomáták a mostani áram­
lattól eltérőleg a humanizmust tartanák 
szem előtt!!

— Képviselő választás. Abrudbányán f. hó 
10 én Lukács László, előbb a m.-igeni kerület több­
szöri képviselője, pénzügyminiszteri tanácsos választatott 
meg. Itáth Károlyt pártja, miután csak 44 szavazatot 
kapott, visszaléptette s igy Lukács László egyhangúlag 
megválasztott képviselőül lett kijelentve.
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Jubiláló katona-ezred.
(Folyt, és vége.)

Az 1792-ik évvel kezdetét vette azon titáni har- 
czok sora, melyek ismételt békekötések által gyakran 
megszakítva, s rövid időközökben meg-megujulva busz 
évnél tovább dúlták világrészünket nyugattól egészen 
fel északkeletig. Ezredünk egész a lunevillei békeköté­
sig, tehát kevés pihenővel, majdnem egy egészjévtizeden 
át, csatatérről-csatatérre vonult. — Wurmser alatt a Raj­
na mentén, Károly föherczeg alatt pedig Németalföldön, 
Németországban, Franeziaországhau és Olaszországban 
harc'zolt az ezred a franczia köztársaság és a császár­
ság ellen vívott véres küzdelmekben, melyek alatt az 
ezred sokszor éhséggel és fagygyal küzdött, s nem egy­
szer látta fiai felét elvérzeni a nélkül, bogy a megma­
radónak ereje és vitézsége megtört volna.

E harczias idők legkiválóbb eseményei közé tar­
toznak a wörtki véres napok, 1793. évi augusztus 20- 
dikától 27-ikéig, a midőn Kcmf ezredes ismételve verte 
vissza a francziákat. Ép oly szép emlékű az ezred 
fegyverténye a Pandern nevű rajnai szigetnél is Német- 
alföldön, 1796-ben január 6-ikán. A francziák ugyanis 
előnyomuWán a keményre befagyott folyamon, meg­
szállták a szigetet, s innen akartak a Rajnán átkelni. 
— Simonyi Elek százados, ki 3 szakaszszal az előörsöu 
állott, embereivel szuronyt szegezve rohan az ellenségre, 
kiveri a szigetről, átüzi a folyamon s nagy vesztesége­
ket okozva a meghátrált francziáknak, azokat egész a 
Waal mögé kergeti.

A kővetkező évben 1797-ben az ezred indulási 
parancsot kap Olaszország felé. Németországon és Ti­
rolon télen vonultak keresztül, nagy küzdelmek közt.

És ezután kezdetét vette a Napóleon ellen vívott 
kemény küzdelem. Passano mellett 250, Sánta-Lucziá- 
nal 200, Isola-Altánál 120 ember és 9 tiszt esett el.

1799-ben Alessandriánál a vár rendszeres ostrom 
alá fogatván, ezredünk a vivóárkok elkészítését nyerte 
feladatául. Egy szakasz franczia ekkor az erődön kívül 
rendkívül erős állásba fészkelte be magát, s miután az 
ostromlott fél rendszerint nem igen szívesen látja, ha 
az ellenség vivóárkokkal egész a várfalak tövéig férkő­
zik, a váron kívül elsánczolt francziák sem mulasztot­
ták el az ezredet munkája közben éjjel-nappal nyugta­
lanítani, s e közben nagy kárt is tettek munkájukban. 
A sáncz-ásás már magában véve sem valami kellemes, 
hátha még az ásó mellett minden pillanatban fegyver­
hez is kell nyúlni. A francziákat ennélfogva minden­
esetre ki kellett zavarni a róka lyukból. Ekkor Er­
hard József hadnagy és vele 4p ember önkényt jelent 
kezeit a merész vállalat végrehajtására, és azt ritka vi­
tézséggel végre is hajtották. A francziákat megrohanva, 
őrszemeiket levágták s az ellenség zömét egész a vár 
födött útjáig űzték. A bátor kis csapat csak akkor ha­
gyott fel az ellenség üldözésével, midőn a várból uj 
csapat sietett az üldözött francziák segitségére; azonban 
13 hadifoglyot mégis vittek magukkal a táborba, mig 
közülük mindössze bárom ember sebesült meg s került 
sérülten a francziák hatalmába. A helyismeret, melyet 
a bátor vállalkozók maguknak ez alkalommal szereztek, 
a vár megostromiása alkalmával még egyszer vált 
hasznukra.

Ugyanezen évnek még egy epizódjáról emlékezik 
meg az ezred története a küvctkczőkbcu:

„Október 20-án az ezred az ellenség által kemé­
nyen szorítva, Mondovi felé vonult. Ezen menet alkal­
mával az utócsapat ellenséges tőrbe jutott s odavesz­
tette az úgyukstt minthogy a fogatok istrángjait a sze­
kerész legények kettévágván, lovaikon elnyargaltak.

Vécsey, ezredbe!! zászlótartó, e megrohauásról éjjeli 11 
órakor tett jelentést Auersperg gróf parancsnoknak s 
már éjfél után 2 órakor ezredünk, mely nesztelenül 
tette meg visszafele a barom órai utat, meglepte az 
ellenséget s visszafoglalta az ágyukat. Ezenkívül 453 
fogoly, két franczia sas és 3 ellenséges ágyú került 
hatalmukba.“

Az első kitüntetéseket — fennállása óta — az 
ezred Belgrád ostrománál tanúsított vitézségéért nyerte, 
melyeket l<93-ban az ezrednek Würth melletti hősies 
magatartásáért adományozott 4 arany és 27 ezüst- 
vitézségi érem követett.

A legnagyobb kitüntetést 1797-ben aratta az ez­
red a tiassano körül kifejtett hadműveletekért. Post- 
recbowszky ezredes és ezredparancsnok a „Mária-Teré- 
zia“-renddel tüntettetett ki, a legénység közöl pedig 
számosán nyertek vitézségükért érdemjeleket. Különösön 
kitüntette magát Bassononál nagy vitézsége által a har­
madik zászlóalj, de elvesztette valamenyi tisztjét és le­
génységnek felét.

Az 1801-ben megkötött lunevillei békétől egész 
1805. évi őszéig az ezred pihent s zömével Budán és 
Pesten volt helyőrségen. A nyugalom e napjaiban az 
ezrednek néhány vidám s igazán kiérdemelt ünnepe 
is volt.

Azonban 1805-ben, a mely év mellékesen még 
arról is nevezetes, hogy akkor küszöböltek ki a had­
seregből a „ezopfot", újra kiütött a háború a frauezi- 
akkal. íjl év őszen az ezred Károly föherczeg vezény­
lete alatt már az. Etsch partjainál állott és ugyanazon 
év október 30-ika az ezred örökemlékozetll napjává 
lön, — E napon Veronától nem messze Lcgeano mel­
lett reggeli 4 órától kezdve egész nap állott ezredünk 
a túlnyomó ellenség szakadatlan, ádáz támadásaival 
szemben, a nélkül, hogy csak egy talpalatnyit is hát­
rált volna elfoglalt állásából, Öt magyar gráuátos-zász-
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IRODALOM.
* Hzerkewstől váltósáé. A „Magyar Nők

Lajtájának szerkesztését folyó évi június hó 7-én Bran 
kovics György, a „Képes Családi Lapok“ volt szerkesz­
tője, vette át. A „Magyar Kök Lajtájának olvasói bi­
zonyára örvendetes tudomásul veszik e szerkesztői vál­
tozást. mert Brnnkovics Györgynek eddigi kiváló irodal­
mi és szerkesztői működése elég biztosítékot nyújt arra 
nézve, hogy a „Magyar Nők Lapja" csakhamar nemcsak 
a müveit magyar nőknek, hanem a nagy közönségnek 
is kedvelt lapja leend.

* Jllaek tartanuk divatlapot? Hiszen a 
„Képes Családi Lapok“ „Nő a házban“ czimtt mellék­
letén a divatlevelek és divatképek, a divat minden 
mozzanatáról, minden újabb tüneményéről hűségesen 
értesítenek, s azonkívül közleményei a magyar családok 
háztartásának, gazdaságának minden ágát szakszerűen 
tárgyalják. A „Kéjies Családi Lapok“ elötizetúsi ára 
egész évre 6 Irt, félévre 3 irt, negyedévre 1 frt 50 kr. 
s a kiadóhivatal (Budaj)csten, nagy korona-uteza 20. 
az.) melyhez az előfizetések legezélszerübben postautal­
ványon intézeudök, kivánalra bárkinek ingyen és bér* 
metve szolgál mutatványszámokkal. A legújabb szám 
változatos tartalommal jelent meg.

* IUizároviiw tiiwztáv kiadó-hivatalában Esz­
tergomban épen most jelent meg és nála, valamint min­
den hazai könyvkereskedésben kapható a következő 
természet-gyógy it aid munka : így éljetek! tanácsok 
és utasítások egészségesek és betegek számára. Irta 
Kneipp Sebestyén kálit, lelkész bajorországi Wörisho- 
fenben. Fordította Jagicza Lajos ravazdi lelkész. 8-rét, 
27 iv. Ara fűzve 1 Irt 80 kr., kötve 2 frt 20 kr.

* KylH felhlvá*. A mi az emberben örök: 
óh szent emberszeretet, a te részvétedet kérjük, juttas | 
öt apró árvának betevő falatot, akinek apjuk Ripl Já-j 
nos nagy-lajtási tanító golyót röpített agyába, mert j 
halálával akarta gyermekei sorsát megváltani, kiknek j 
verejtékes benyere, tanítói élethivatása csak a minden- j 
napi nyomort juttatta.

Óh engedjetek szivetekhez szólni, hisz 
„Van a jóltevésben olyan isteni.
Mely minden emberérzeten felül 
Ragadja a lelket. S haszonleső 
S hitvány lelkek nem érnek fel soha.“

Ez a jiorladozó néhai kartárs egy rögeszme halott­
ja. Oh, vajha a halál válságos jicrczében lelkében tisz­
tán látta volna derengeni a jövendőt; óh ha ez az öt 
gyámoltalan éhező a társadalom részvétét meg tudná 
nyerni! ....

Éppen igy az alamizsna irgalmát kérjük egy du­
nántúli másfél év óta beteg htanitó keserű sorsának 
enyhítésére.

A fentebbi sorok az igazsághoz híven beszélik azt 
a kiáltó nyomort, mely a tanítói hajlékban otthonost 
minekutána a Gondviselés betegséggel látogatta meg a 
kenyérkeresőt. Najti kenyér és patikaszerre elvándorol­
tak a szorgalom keresményei, a szerető hitves liozo 
mánya: az első családi fészek kedves emlékű bútorza­
ta. A kicsiny szoba nagy ridegségében a baláivonaglás 
marezangoló lelki kínjaival készül egy ember tőlünk, 
lelkében meggy Illőivé pályáját, mely a tantnlusi kínokat 
juttatja a lassú végfeloszlás utolsó pcrczéül.

Volna-e bennünk szív, ha erre meg nem rendülne?
S volna-e olyan, szükségben levő, ki éhez a má­

sikhoz képest magát nábóbnak ne tudná?
S volna e olyan ki a maga szükségével kaczér- 

kodna, nehogy az alamizsna irgalmára szólittassék ?
Nem, nem! . . . mi mind egy szállig itt vagyunk, 

verejtékes sok helyre számított filléreinket üszszeadjuk 
nektek, őf rváknak, beteg, az éhínség nyomorába ju­
tott tanítónak.

A gyűjtéssel nem áll egyedül ,Tanítók Szava.“
Tauügyi laptársaink is nagy buzgalommal gyűjtenek s 
egyesült erővel a sors sújtó csapását is némileg el for 
dithatjuk.

Nagyon kérjük t. olvasóinkat, erezzenek c perez 
ben miudanynyian velünk.

Mi a magunk részéről a „Tanítók Szava“ nevében 
5 forinttal kezdjük meg a gyűjtést.

A legcsekélyebb adományokat szívesen fogadunk 
és nyilvánosan nyugtázunk.

Budapesten, (VII, kor., Wesselényi-utcza 48. sz.) 
1881. juu. 15-én.
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„A Tanítók Szava“ szerkesztője.

Gyulafehérvárit, Junius 17 
— Ijönlmrt Ferenc* érd. püspök ur bérma- 

f. hó 11-én hazaérkezett.
A helybeli róni. kaíh. fögynmasiumnál 

vizsgálatok f. hó 8. és 9 ik napjain tartat- 
- tak meg Finály Henrik egyet, tanár elnöklete mellett.
:— 24 tanuló közül jól 3, egyszerűen 19 végzett. Mcg- 
; bukott 2 tanuló.

— JLövölde. A gyulafehérvári lövész egylet ál­
tal folyó év juuins 14-én tartott nyári tánczmulatság 
nem nagyon sikerült, ez azonb n magyarázatát leli a 
kedvezőtlen időjárásban: ennek dac ára is kiment egy 
pár család a Teleky fele Práterbe, hol egész esti 9 óráig 
meglehetős kedéiylyel folyt a tánczmulatság. A lövölde 
helyiségben tartott lövészet alkalmával 12 lövész tett 
összesen 250 lövést. A legtöbb kört találók (Ujjait el-

Htjából

az érettségi

nyertük: Moreno E. S., Volcz Henrich, Sombory Sándor 
és Kröpf! főhadnagy. — Az ösztöndíjakból az 1-söt Pajor 
főhadnagy, a Il-ikat Kliirmaun J. a 111-ikat Dergán B. 
és IV-et Tóth A. százados. — A szerencse dijakból: 
Balázs Ödön és Klemens János. Bevétel volt 29 frt 73 
kr. miből a 22 frt 70 kr. kiadást levonva, tiszta jöve­
delem maradott 7 frt03 kr. A „Práterben“ tartott Flau­
bert lövészetnél 330 lövés tetetett. Bevétel G frt 60 kr. 
kiadás 4 frt 70 kr. s igy jövedelem maradt 1 frt 90 kr. 
A nyári táncznmlatságnál belépti jegyekből bejött 42 
frt 30 kr. felülfizettek: Wöckl Gy. 1. 50 kr. Dr. Mayer 
Ödön 1 frt. Kiadás lévén 72 frt 42 kr. A kiadás felül­
múlja a bevételt 28 frt 62 krral.

— .Meghívó az erdélyi róm. kath. irodalmi tár­
sulatnak í. é. július hó 5-én d. u. 4 órakor Gyulafe­
hérvárt a városháza tanácstermében tartandó XIV. ren­
des közgyűlésére. Tárgysorozat: 1) Elnöki megnyitó be­
széd. 2) Titkári jelentés. 3) Végleges jelentés az 1890. 
évi számadásokról. 4) Felolvasások. 5) A „Közművelő­
dés“ szerkesztő-bizottságának megújítása. 6) Indítványok, 
melyek 24 órával a közgyűlés előtt az elnöknek be- 
jelentendök. Gyulafehérvárit, 1891. évi június hó. Ve­
szély Károly, elnök. Zlaniál Ágost, titkár.

— Sóskák a városon. Rövid idő előtt azon 
téves liir terjedt el városunk lakossága között, hogy a 
nagyrétet mintegy 30 millió sáska lepte volna el — g 
az egész kaszálót leették. A rendőrség meggyőződést 
zerzendö e hir valódiságáról, kiszálott a helyszínére és 
constatálta, miszerint a kérdéses sáskák csak mezei tücs­
kök, ele mint ilyenek is tekintettel a rendkívüli nagy száraz­
ságra nem kis kárt okozhatnak a szántók és legelőken.

— Öngyilkosaiig! szándék. Asúpiáni Paulini 
Elis, gazdája lakásán hétfőn felakasztotta magát, azon­
ban a háziak által észrevétetvén még idejekorán levág- 
ák a kötelet. Tettének indoka szerelmi bubánat volt.

— Folyó év május havában elhalt váro­
sunkban 13 egyén, 3 férti, 1 nő, 5 fin és 4 leánygyer­
mek; az elhalálozás oka 1 aggkor, 1 gnttaütés, 1 tü- 
dögtimő, 1 béllob, 2 görcs, 1 gyermekaszály, 5 gyen­
geség és 1 roncsolótorok lob. Ragályos betegségek nem 
merültek fel, kivéve az egyetlen fentemlitett ron­
csoló toroklobot, rögtön foganatosított óvintézkedések 
folytán, hasonló esettől tartanunk nem kell. Köz- 
egézségligyi szempunból különösen a mészárszékek 
és pinezok lettek többször szigorúan megvizsgálva 
és a talált hiányok rendbehozatala fölött intézkedés 
a rendőrség részéről.

— liíiiuló szállás. Az ineze-féle háznál egy 
szobából és hozzátartozókból álló lakás kiadó. Ér­

tekezhetni e lap kiadó hivatalában.
A Lánya eredete. A kártya eredete termé­

szetesen, a messze múlt homályában vész el. A bisz- 
torikintők azt vélik, hogy a kártya föltalálását az ara­
boknak köszönheti a játszani szerető világ. De olyan

lóalj előnyomulása és szuronytámadása dünté el c nap 
sorsát. — Esti 8 órakor az ellenség futásszerü vissza­
vonulással hagyta el az általunk megvívott csatatért, 
a melyet azonban 500 bátor Esterliázyvitéz holtteste 
borított.

A pozsonyi békekötés után 1806-ban az ezred 
Pest-Budára hazatért. A testvérvárosok polgársága nagy 
lelkesedéssel fogadta hazatérő fiait, s pazar lakomát 
rendezett a legénységnek; a városi tanács pedig a tisz­
tikarnak fényes bált adott az akkori „Hét választó- 
fejedelem“-hez ezimzett vendéglőben. (Ez a vendéglő 
azon a helyen állott, a melyet most a nemzeti szállo­
dának az aranykéz-utezára néző bátulsó épülete fog­
lal el).

Az azon korbcli tisztarák sajátszerü látványt nyúj­
tottak. Az akkori jól megtermett hadnagy ur ugyanis 
vérvörös testhez álló frakkot viselt, mely fényes gom­
bokkal elöl végig zárva, az ezred színeivel volt szegé­
lyezve és vállbatökázva, s meglehetősen hosszú szár­
nyakkal birt. a hófehér nadrágból igen keveset lehetett 
látni, mert a fényes lovagcsizma magas szára térden 
jóval felül végződött. — A tiszt derekát a „teveszőrből“ 
készült tábori öv és az aranyos kardszij övezte. — a 
napbarnitotta, örömtől sugárzó a réz, — a katonásan ki- 
pödrött bajusz kivételével, simára volt borotválva. — 
A hátul és karimája táján fejhez simuló, felfelé azonban 
hajtással kibővülő, tekintélyes magasságú aranypaszo- 
rnáutos csákó egésxiték ki ezt a „toillette“-t. így nézett 
ki körülbelül egy katonatiszt az akkori időben.

Az 1812. 1813. években az ezred a szász és fran- 
czia csapatokkal Oroszország ellen fellálitott megfigyelő­
én tartalék-hadtesthez volt beosztva. Az ezred története 
a következő szavakkal jellemzi a nehéz időket: „E 
hadjárat folyamában végtelen sokat szenvedtünk. Gáli- 
czia keleti s nyugati területén, Lithvánián es Volhjniún 
vonult át az ezred egészen a Stry folyóig, előnyomni! 
Slanitáig és Varsón át kerülve visszatért Krakkóba és 
ezen hányattatása közben, 1812. évi június hónapjától 
kezdve egész 1813. évi ápril haváig körülbelül ezer

mérfökinyi utat tett meg. A hideg 26 fokra hágott, s a 
testrészek megfagyása, a már elrongyolt ruházat követ­
keztében ijesztő mérvet öltött. Nyáron viszont a kiáll- 
hatatlan hőség s vízhiány tizedelte az ezred sorait, 
fáradalmas menetei közben. — a markotáiiyosok- el­
hagyták a csapatokat, melyek zsoldjuk.it s élelmezé­
süket sem kapták rendesen. A beállott kenyér-hiány 
következtében vízzel leforrázott mályva, fiatal csalán, 
turbóivá és sóska képezte sok katonának táplálékát. — 
Félig meztelenül, elcsigázva, rongyokba burkolva s fél­
évi zsoldliátralék mellett az ezrednek egyebe sem ma­
rad a világon hűséges, odaadó és áldozatkész katona 
szivénél s ezzel a világnak megmutatták, hogy jó kato­
nák mit képesek elviselni. — Midőn ismét bevonult 
Csehországba, 780 ember hiányzott.

Nem kevésbbé vitéz részt vett az ezred a Napo­
leon ellen folytatott utolsó küzdelmekben és a száz­
napos időszakban is. Drezdánál 1813. augusztus 26-án 
az Esterházy-bakák délután két órakor” összecsaptak 
az ellenséggel s egész az alkonyuk) estig liarczoltak. 
Esti 8 órakor észrevették, hogy az első zászlóalj lobogója 
oda van s ellenséges kézbe kerül. Soltész őrmester és 
nehány közvitéz elszánt bátorsággal, fegyvert fegyver 
ellen használva, tört utat magúnak az ellenség közt egész 
a zászlóig, azt annak kezéből kiragadta s diadallal hozta 
vissza az ezredhez.“ E dicsőségét az ezred 10 tisztjé­
nek cs 315 közemberének életével fizette meg.

1814. év április havában a 32. ezred nagy hősies­
séggel vette be Románst az lsére folyó mellett s ezen 
hadállásban meg is maradt April 16-ig, a midőn Napo 
leou trónvesztetté nyilváníttatván, a Bourbonok ismét 
visszahelyeztettek s fegyverszünet állott be.

Az ezred harczolva küzdötte végig az egész had 
járatot 1 rancziaország ellen. A történelmi emíékezetes- 
ségü száz nagy idejében, nevszermt 1815, évi június 
20-án az ezred az ujabbkori hadtörténet egyik leg­
fényesebb fegyvertényét vitte véghez. — Aosta felöl 
indulva, St-Rcmy-nát megmászta a Szent-Bernát hegye 
I ez által elvágta a francziák elől a st.-piérei szorosokatt

I Ez a menet addig páratlanul állott a hadi eletörténelem. 
ben. Pár nappal később, július 4-én, ezred 2-ik zászló- 
alja Kiessling őrnagy vezénylete alatt az ellenség öldök- 

, lő kartácstüzelésc daczára is diadalmasan bevette a la- 
I elusei erődöt.

A hadjárat befejezése után az ezred még 1815-ben 
ismét vissza került Pestre helyőrségre s itt is maradt 
egész 1820-ig, a mely évben Velenezébe helyeztetett át. 
1841-ben, Szent István napján ülte meg fennállása szá 
zadik évfordulóját.

Távol a hazától élt az ezred, mely mint Esterházy - 
baká , aztán pedig mint Este-bakák oly fényesen irta. 
be nevét az emlékezetbe. Estei Ferdinand föherczcg 
1834-ben lett az ezred tulajdonosa.

Az 1848 - 49 ki szabadságtiarezban nem vehettek 
részt, mert Radcczky a végső órában megbiusittotta az 
ezred Magyarországba való visszatérésére már kiadott 
parancsot, melyet Mészáros Lázár hadügyminiszternél 
a főváros kebléből kirendelt küldöttség kieszközölt. — 
Csupán az úgynevezett koronaőrség csapatjához beosz­
tott egyik gránátos-század kis része, Weissel János 
százados és Korponay föhadnagygyal jutottak a nem­
zeti hadsereg soraiba, hol mindvégig vitézül barczoltak.

Harozolt az ezred 18o9-ben Olaszországban, majd 
1866-ban Csehországban, mindig vitézül teljesítve kö­
telességét

1882. szeptember 10 ikon végre hazatérhetett az 
ezred Budapestre. B. Seehbach Rudolf ezredes vezé­
nyelte Bécsböl a a főváros polgársága a legnagyobb 
örömmel köszöntötte őket szülőföldjükön, a budai pol­
gári lövészegylet, mely hajdan is szívesen látta a de­
rék katonákat mulatságain, ünnepélyt rendezett tiszte­
letükre, az ezred történetét is megiratta Szabó M. Fe- 
enczozel, kinek müvéből több adatot mi is átvettünk.

A másfél század óta annyi csatában vérzett és 
rok diadalban részes ezrednek mindenki szivéből kí­
vánja, hogy jövője is csupa dicsőség legyen a haza 
szolgálatában.

„EgyttérUsf
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hagyomány is vau, a mely szerint a kártya a szara-1 
czénoktói ered, a kik úgy hitták, hogy „naib“, mások 
Ismét azt állítják, hogy egyenesen Hindosztánhól jött át 
hozzánk a kóbor ezigányokkal. — Spany01 országban a 
kártya nevet „uaipcsz“, Olaszországban „uaibi.“ A „na- 
ibi“ szó pedig arabul prófétát jelent, s igy közelebb 
áll az a föltevés, hogy csakugyan arab talá mány a. 
kártya. Nem tartják azonban azt sem valószinUtlennek, 
hogy Kbiuáböl kaptuk a kártyát. Hanem ha ez a föl­
tevés áll, akkor nagyon megváltozott a kártya, mig 
hozzánk elért, mert a khinaik az ü kártyáikat deszka­
darabokból csinálták, befestve az különféle figurákkal. 
Bizonyos a kártya történetében az, bogy Francziaor- 
szágban a XIII. század elején kezdtek kártyázni. A 
kártya jelenlegi alakját a XIV. század közepén nyerte, 
s Greugonaire Jaquelien udvari bolond és festő volt 
a reformátora, bárom tuczatot (vagy paklit) festvén a 
gyengeelméjű VI. Károly király számára. Ezeken a 
kártyákon a királyok közül csak a tök-király fején 
volt királyi korona, mert az magát VI. Károlyt áb­
rázolta, a többi három király csak herezcgi koronát 
kapott. A „felsőkön“ az akkori befolyásosabb udvari 
emberek voltak megörökítve, a „dámákon“ pedig a ki­
rályné udvarhölgyei. — Megemlítésre méltó, hogy a 
„piq.ue-dánva“ fején magas sapka volt, azon korona, 
lábujjak helyett pedig ördög-körmökkel volt lepiugálva, 
volt. pedig a „piqtte-dáma“ élő eredetije nem más, mint 
Bajor Izabella királyné. Az udvari bolond e kártya- 
tuczatokért összesen 1500 aranyat kapott, a Grengo- 
naire kártyáit mihamar bazard-játékokra használták 
Párisban és másfelé is, úgy hogy Nürubergben és Re- 
gensburgban alig győzték a kártyákat készíteni. 1397 
ben eltiltották a kárgyát úgy Franczia- mint Német­
országban. A legrégibb kártyatuczatot a párisi nyilvá­
nos könyvtárban őrzik, s 1390-ből való. Hogy nálunk 
mikor honosait meg a kártya? biztosan nem tudjuk, 
de fogadni mernénk rá, hogy nagyon korán;

A „BUDAPESTI HÍRLAP“ "
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A Budapesti Hírlap jun. 15 én tüiti be fenn­

állása tizedik évét. Ez evek alatt a magyar kö­
zönség- legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja lett és a 
mai időszaki stytó kellékeivel a magyar hírlapirodalom 
elsőrangú tagjává küzdötte föl magát.

. A nemzeti, irány merész és elszánt kultusza 
úgy a politikában, mint az irodalomban, a művészetben 
és a társadalomban biztosították nkei a hirlapolvasó 
közönség rokonszenvét és tömegeit.

Alig volt rá eset Magyarországon, mióta az alkot­
mány helyreállt, de ritkán külföldön is, hogy hírlap 
oly vezérlő szerepet játszók egyes kérdések sorsa meg­
alakításában, minőre a Budapesti Hírlap aránylag nem 
hosszú fennállása óta ismételve adott példát: nem kell 
csak a véderő vitára emlékeztetnünk, a melyben két 
hónapon keresztül azt lebet mondani a Budapessi 
hírlap táplálta a vitát, a közérdeklődést, a közszel- 
lcinet. Újabban pedig- a közigazgatási javaslat első és 
döntő bírálata c lap hasábjairól indul ki, hogy az el­
méket megtermékenyítse.

Ily sikerekhez pedig kettő szükséges: elsőben is 
az értelmi tőke párosulva az irói tehetséggel; másod­
szor az abszolút függetlenség minden párttól és hatal­
masságtól. Ezek nélkül lehetetlen azt az erkölcsi erőt 
felszabadítani s munkássá tenni a közérdek javára, a 
minő a tisztességes sajtóban és munkájában rejlik. Ha 
pedig valaki c helyen, a hol az újság kénytelen magá­
ról beszélni ezt dicsekvésnek venné, annak megengcsz- 
telésére készséggel teszszük a vallomást, hogy távolról 
sem tartjuk magunkat csalhatatlanoknak. Tudjuk, hogy 
minden vigyázat és megfontolás mellett is botlunk mi 
is. De botlásunk is csak szabad meggyőződésből ered, 
nem egy harmadiknak, akár egyénnek, akár társaság­
nak, akár pártnak, akár felekezetűnk, akár osztálynak, 
sugalmazásából vagy egyoldalú érdekéből.

Bízvást tehetjük hát olvasóinknak azt az igérotet, 
hogy úgy mint eddig, újságírói kötelességeinken és 
lelkiismeretűnkön kivül más urat magunk felett el nem 
ismerünk.

A politikai vezftéwt, a vezércikkek rovatát 
Balogh Pál, Ka as Ivor báró és Rákosi Jenő látják el 
rendesen. Jogi szakcikkeinket, általában jogi szakkér­
dések fejtegetését, rovathoz nem kötve Edvi Illés Ká 
roly kitűnő tollából veszik c lap olvasói. Orvosi s termé­
szettudományi kérdésekben Írónk és tanácsadónk Csa­
podé István doktor, a jeles fővárosi orvos és szakiró. 
A többi rovatok megoszlanak kipróbált s nagyobb vészt 
már évek óta a Budapesti Hírlap közönségét szolgáló 
több dolgozó társaink közt.

Irodalmi és líircaarovaloink a mellett, 
hogy a lap keretén kivül levő Írók közreműködését 
is sűrűén igénybe veszik, sőt a közönség köréből is 
a tehetségeket magához vonni iparkodik, oly erőkre 
vannak állandóan bízva, mint Teleki Sándor ezredes, 
Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz), He rezeg 
Ferenc, Boksiiy Sándor, Béla Henrik és a főszer­
kesztő (—ti.), végül a világraszóló hirt élvező Fiam- 
marion Kamill, a ki szintén állandó szerződéses 
viszonyban vau a Budapesti llirlap-pnl.

A regénycsarnok számára iparíodásunk, hogy

a külföldről s a hazai erőktől is a javát szerezhessük 
meg a Budapesti Hirlap-ban. Csiky Gergely 
kitűnő regény, és drámaírónkat a hírneves francia: 
Oluiet György váltja fel. Egy olasz regény Halva- 
tore Farina tollából szintén birtokunkba van. Hogy 
nagy áldozatoktól sem rettenünk vissza e rovat érdeké­
ben. megmutattuk azzal, hogy tavaly megszereztük és 
közöltük Stanley legújabb müvét afrikai expedíciójá­
ról. Angol regényeink, a melyekből évenként kettőt- 
hármat szoktunk közölni, kitűnő kedvcltséget élveznek.

A mi e lapok többi tartalmát u. m. a közgazda­
ságot, újdonságokat, az értesüléseket, helyi, vidéki és 
külföldi tudósításokat illeti: mindez régóta úgy el van 
látva a Budapesti Hírlap-ban, mint bármely elsőrendű 
európai lapban. Dolgozótársainkat méltán nevezhetjük 
kipróbált és lelkes gárdának, a mely becsvágyát helyezi 
lapja korrekt és -kitűnő kiszolgálásába. Minden jelen­
tékenyebb magyar városban van tudósítóink, Bécsben 
egész kis fiókszerkcsztöség szolgál ki bennünket teleg- 
raf és telefon utján; az európai nagy városokban saját 
tudósítóink óvják közönségünk érdekeit és mindenüvé 
a haza határain belül és kivül, bárhol valami rendki 
vüli dolog készül vagy ha csak véletlenül megesik: 
külön kiküldött tudósítóink ott vannak vagy ott terem­
nek mint a magyar olvasóközönség érdekeinek katonái.

A Budapesti Hírlap iránya az elmúlt lecen- 
niura alatt kiállotla képességei tüzpróbáját. Ebben a 
változatlan irányban fogja ezentúl is teljesíteni feladatát 
és kiszolgálni olvasóit.

Julius 1 én fogjuk megkezdeni Ohne«. György 
A gyülötsig adója, eimü uj regénynek a közlését, mely 
a Buíapeslt Hírlap kizárólagos tulajdona.

Az előfizetés feltételei helyben házhoz hordva, vidé­
ken postával: Egész évre 14 frt, félévre 7 fit, negyed­
évre 8 frt SO kr„ egy hóra 1 frt 20 kr. A fővárosi 
nyaralókban lapunk kora reggel kézbesittelik, az egész 
fürdő évad alatt pedig előfizetőink kívánságára a lapot 
bárhova utána küldjük, még akkor is, lm a nyáron 
át többször változtatnak tartózkodási helyet. Az* elő­
fizetések vidékről legcélszerűbben postautalványnyal 
eszküzölbetök következő cím alatt:

A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának IV ke­
rület, Kalap-utoza i6-esám.

Felelős szerkesztő és laptulajdunus : ISSEIIUTZ JÁNOS.
Kimló : P»pi> (iytiviiLy.
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per Kobe und bessere Qualitäten versendet por­
tó- und zollfrei das Fabrik-Dépöt G. Henneberg 
(K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto.

E rovatban megjelenő közleményekért semmi lelelősseget 
nem vállal el a — Szerk

CSARNOK
Csukáséi József 

emlékezete
(A „BndapestiHii-lap" fönnállása 

10-ik évfordulóján.)

Elesett a zászlótartó,
De a zászló fenn lobog; 
Lobogtatják bátor elszánt, 
Ifjú, lelkes bajnokok.
A vezér már csöndesember, 
De az eszme él tovább 
ti glóriával koszortizza 
A kidőlt hős homlokát.

Most tiz éve, hogy kibontó 
Azt a zászlót szent jelül,
Kis csapattal harezba indult 
8 maga hittel ment elül. 
Csak egy szó volt ráhimezve, 
A m a g y a r s á g volt e szó 
És ma már ezt visszhangozza 
A hazában millió.

A szegények küszöbére 
Ez a jelszó rátalált,
Véle osztott a kicsiny had 
Ellenének száz halált;
És a dúsak palotáit 
Diadallal vette be;
És az ügynek rózsát termett 
Tövisek közt nyert sebe.

Mézzel csorgó édes nyelvünk 
Büszke, délezeg nemzetünk! 
Téged érjen üdv, dicsőség, 
Ha mi küzdvén győzhetünk: 
Ezt érezte, ezt harsogta 
Napról napra, szüntelen —
8 háromszmti zászlajához 
Szegődött a győzelem.

ti most e zászlón gyászfátyol 
csüng

Az örömnap ünnepén;
De a fátylon átalcsillog 
Titkos irás, égi fény.
Gyűl az emlék csipkebokra, 
S egy áldott szív hangja kel: 
Föl, magasra azt a zászlót! 
Az eszmének győzni kell!

Föl, magasra és előre 1 
Holt és élő egyetért;
Régi zászlónk fenn lobogjon 
Az ügyért, a nemzetért. 
Legyen első a hegy ormán 
S jól megálljon a helyén 
Ezeréves Magyarország 
Diadalmi ünnepén!

Rudnydnsssky Gyula.

MENETREND.
Budapest-Arad-Tövis.
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GYULAFEHÉRVÁR. Juaius
Sz. 1608—1891 tkvi. 117 1 — 1.

Árverési hirdetményi kivonat
A gyulafehérvári kir. törvényszók mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gödry János ügyvéd kosz 
szufalnsi lakós végre haj Utónak Kohu Dávid hosszufa- 
lusi lakós végrehajtást szenvedő elleni 55 frt. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a gyu­
lafehérvári kir. járásbíróság területén a gyulafehérvári 
145 sz. tjkbeu a f 1 rsz. 310, 311 brsz. fekvőre ősz- 
szesen 559 frt. beesárban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1801 évi augusz­
tus hó 24-1 k napjának délelőtti 9 órakor a kir. tör­
vényszéki tkköuyvi irodában megtortandó árverésen 
megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10° 0-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX t. ez. 42 
g-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt iga zságü gy m i u i sz te ri 
rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
170. ^értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárt 1891 évi május hó 11-én.

Kivonat hitelességét igazolja:
Dobolyi F e r e n c z, kiadó.

Sz. 243 1-1.-1891 bir. végr. 120
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t 
ez. 102. g-sa értelmében ezennel közhírré toszi, hogy a 
gyulafehérvári tek. kir. törvényszék 8071 —1890 számú 
végzése által volt o.-dályai lakós Csűrös József hagya­
tékához tartozó és jelen év február 26-án csődleltárban 
felvett 26 frt becsült nehány darab házibutor, 504 frtra 
becsült 3 kazal 30 öl szalma, egy pulykákéirecz, 9 pulyka 
és 1600 véka csöstörökbnza; 77 frtra becsült 770 liter 
vörös earbinet bor és 9 o.-dályai és feIsömarosváradjai 
lakosnál 881 frt. küutlévö követelésből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a helyi tek. kir. járásbíróságnak 
2864/1891 p. sz. kiküldő végzése folytán a helyszínén 

a O.-Dályáu leendő eszközlésére .1891 ik év juHns hó 
a-ihnapján délelőtt 9 órája határidőül kitiizetik cs ah­
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy a fentirt ingóságok ezen árverésen,a legtöbbet ige 
rönek szükség esetében becsáron alól is eladatni foguak- 

Gyulafehérvárt 1891-ik évi június hó 14 én.
C s i a Láz á r.

____________________bi£ósági_v*greliajtú.
bir

mm_____________________________________
|| Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 
íjg lógva a legolcsóbb magyar lap az

EGYETÉRTÉS
ms
s

Sz. 206—1891 bir.,végr. 221
Árverési hirdetmény.

í't L-il/iiMííff i'Ai.v. >1,«.. 1 C/u 1 i

í—i.

B

Sz. 1241 — 1891. 116 1-1.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a nszebeni általános takarék- 
pénztár végrehajtatónak Ivauus Augusztin és Xiculm 
végrehajtást szenvedők elleni 250 frt. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a vízaknai kir.já­
rás bíróság területén Alainor határán fekvő az alamori 
134 sz. telekjkben a f 1, 2, 3, 6-10 rend. és 241 
242, 646,751 1618, 1619, 2464. 2465, 2762,2763,’ 
3336, 3603/1, 3604/1, hrsz. továbbá az alamori 501 cs 
502 Hí- íjkönyvekbe átjegyzett A f 4 rend 987 hrsz. és 
5 rend 1382 2, 1384/2 hrsz. ingatlanokra 1031 frt. becs 
árban az. árverést elrendelte, él bogy a fenn megjelölt 
ingatlanok az 1891 évi auguezln* hó 21-lh 
napjának ti. e. 9 órakor az Aiamur községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10° 0 át készpénzben, vagy az 1881 éri LX t. ez. 42 
g bau jelzett árfolyammal számitolt és az 1881 évi no" 
vember l.ó l én 3333 sz. a kelt igazságügyi miniszteri 
rendelet 8 § ba kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t. ez. 
1,0 8 éneimében a bánatpénznek a bíróságnál •előleges 
elhelyezésről számított szabályszerű elismervényt át-

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. r. 
ez. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyfehérvári kir. járásbíróság 4669—1890 p. szánni ki­
küldő végzése a ital Urozsa és társa budapesti bej, ezég 
végrehajtató javára gyfehérvári Lobstcin Amália ellen 
100 frt. töke, ennek 1890 év szeptember hó 6-ik nap­
jától számítandó 6ÍJ/0 kamatai és egyéb törvényes já­
rulék követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával birólag 3/XII. 1890. lefoglalt és 668 frt. becs­
ei tek U és ezen követelésért íellilíogiaias kéjipen lefoglalt 
2 poll ti ros 2 2 ajtóju jó sifoner, 1 bordó viasszos* vá- 
szórnia1 bevont jo kanapé, 1 politiros ebédlő asztal s 
meg többféle házi bútorok, valamint különbféle női ru­
hák, iehernemUek és kalapokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján cladatnak.

Mely árverésnek a 2307 1891 polg. sz. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Gyulafeüér- 
vartt a városháza előtt leendő eszközlésére 1891 ik
fV, 1,6 **Pjá»Hlí délelőtt 9 órája
határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok, ezen árverésen, az 1881. évi LX t ez 107 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is 
eladatni fognak.

Az ^árverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX.
. ez. 108. §-aban megállapított feltételek s'.érint lesz 

kifizetendő.
Kelt Gyfeliérvártt 1891-ik évi június hó J2-ik 

napján. Csia Lázár, kir. bir. végrehajtó.
Sz. 1015—1891. tkvi. ........................ 222 21
Árverési hirdetményi kivonat.

,Á gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság közhírre teszi, hogy a nagyenyedi ev. rcf. Beth-

M---------------------------------------------------------“

a mely az újévvel immár 25-ik évfolyamába 
lépett. Ez a magvar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak 
változatossága, kitűnősége, a különböző olvas­
mányok gazdag tárháza tették az „Egyetér- 
tésV'-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgya­
lásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyi- 
t'gos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ 
közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekin- 
ínynek örvend. A magyar kereskedő s gazda- j 

“■ kösönsignzm szorul többé idegen nyelvű lap- j 
? ra, meri az „Egyetértés kereskedelmi s tőzsdei i 
] tudo-tásainak bőségével s alnpossátiával ma 
I mííf nem versenyezhet más lap. a kereskedő 
J, az iparos,' a mező gazda',, n eg találja mindazt az 
, „ Egyetértés “-be , a mire szüksége van. Vál- 
I to atosan szerkesztett tárcsájában, annyi re- 
■ gén)’ olvasmányt ad, mint égy lap sem. Két há 

rom regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
ev alatt 30--40 kötetnyi regényt, részint ere 
dctit, részint a külföldi legjelesebb terméke­
ket jó magyarsrigu fordításban kapnak az 
„Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres­
és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely. 
nek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr. i/i év- 1 
re 5 frt s egy év; e 20 frt. Az előtizetési pén- I 
zek az„Egyeiéi tés“ kiadóhivata ába küldendők, j 
Mutatványszámot a k adóhivatal kívántra 
hétig ingyen és bérmentve küld. e8Y

jgg^p»ljgfag|

törvét 1 yilcg megenge - 
(lett sorsjegye" 

részletfizetés mel­
letti eladó s ó ra. 
általunk a

szolgáltatni.

sa
A vízaknai 

ítól 1891 évi
kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- 
május lm 8 áu.

A kivonat hiteléül
Lőcskor Géza, kir. tkkvezető, kiadó.

Sz. 1228-1891. 218 1-1.
Ulíajáulatl

Árverési hirdetményi kivonat,
A vízaknai kir járásbíróság mint tclckkünyi 

hatóság közhírré teszi, hogy Borosa Juon Sofia végre­
hajtatnak Borosa Vasi lie kisludasi lakós végrehajtást 
szenvedő elleni 426 Irt 17*/, kr. tőkekövetelés és járu­
lekai iránti végrehajtási ügyében, a vízaknai kir. járás- 
bíróság területén Kis Ludas határán fekvő a kisludasi 
157 sz. tjkbeu a f 1-14 rend. 288, 289, 290,366, 364 
36o, 809. 870, 888, 1205/1, 1242a, 1554, 1758/2 1937’ 
20.)0, 2o93, 2847, 2975 brsz. a felvett ingatlanokból 
végrehajtást szenvedettet megillető felerésze 1358 frt 
50 kr. beesárban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok 1891 *vl Julius hó 
lO-Ik napjának délelőtti ÍO órakor a Kis Ludas köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási árou alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-
árának 10°/e-át, készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. 
ez. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó l én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszten 
rended 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t 
oz. 1(0 §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
lteolgtltotni.Z0S6rÖ18ZAmÍt0tt8mbáIygZerl‘ eli8mmdnyt

.. . JJl v1‘^Ba.i .kir> jirásbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságtól 1891. évi május hó 5-én.

A kivonat hiteléül:
_________ Boc8kor Géza, kir. tkkvezető kiadó.

f-yu- 
90 sz.

len ÍÖtanoda végrehajtatónak Hoch Stefáni jolmun v.n 
gardi lakós végrehajtást szenvedő elleni 17 frt. fökckö 
veteies es járulekai iránti végrehajtási ügyében a 
lafehcrvan kir. járásbíróság területén a vingardi í
-,k ,Uy\r‘ 1J.1/2’2ry1729/1> 3 r. 1925,4 r. 1940/4, 
.) r. 2442/1,6 r. 2oÖ9/2, < r. 2664/1, 8 r 2988 1 <f 3017/2, 10 r. 3064/2. lí r. 3101/2, 12 r 3® 1 r
összesesen^765 tt'T’ -V’ 4743/2 llrszám alatti fekvőkre 
összetsen (65 frt bccsarban az árverést elrendelte és
hogy a fenn megjelölt ingátlanok 1898 évi inliut
h.éi f3'ik "«PjAnak délelőtti 9 órakor Vingird kör-1:íttka,adSartandÓ ál'VV,'éSen -on aír- !

in» Í'T'6“'1 szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10 „-út kuszjicnzbcn, vagy az 1881 évi LX t ez 42 i
fÄi Stet ftTÄ“ mi “

70 s 1m - lele,".m' avagy az 1881 évi LX t. ez

A kirónál hitelességét igazolja.
________________  ^ ti ti t e á 11 M i k 1 ó s, kiadó.
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uállitják és kevesebb, silány panirt ‘„zir,y gJ,ar°s0^ is vannak, kik a papírnak kezdetben teljes lapszámait és ’,nn.k ‘ P- í'5 *nl.ro. OortonohM- fegi«P7r k^^'7aí„sEnZ:,kre m"lánJ hissz.nk, hogy mindenár,elX c gart táT
ly.lmest.tünk mindenkit, UJy pa^o^a^^^^égK^u" j°bbnik' minde" -laretl^l

fogyást 
■„ - tisstes 

iiníségét is 1«.
ü m siTtfti du«

cugarettapapiruál, Egyittál fi"..... rjneve ail * «

BRAUNSTEIN FRERfiaCsigarettapapirunk és htivei,«„,.yári lak, tár ^ ^ « Jfcl ».
o«t.uow papíré, .umSíyaa* K,s;ts STjr

IvnnwUlwas. _ A I I . ~ *"      " ——: - I _____ ’ ,l‘“aSNyomatott püip. Lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvárit.


